

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Posudek vedoucího

Jméno autora: Šárka Ceralová
Název práce: Vraždy páchané mládeží a dětmi
na rodičích a prarodičích
Vedoucí práce: PhDr. Jan Hubert

Téma a zaměření práce:

Téma práce je velmi aktuální. Je věnováno fenoménu, který je indikátorem stavu současné společnosti. Tak jak přibylo násilí obecně, přibylo i násilí mezi nejbližšími. Násilí nedospělých potomků na rodičích či prarodičích je významným signálem změn v hodnotové orientaci společnosti, fungování rodiny atd.

Rozsah práce:

Rozsah práce je dostatečně velký a odpovídá požadavku na rozsah bakalářské práce.

Struktura práce:

Práce obsahuje šest hlavních kapitol věnovaných teorii a dále kvalitativní výzkum. Teoretický výklad postupuje od obecnějšího ke specifitějšímu. Některé podkapitoly jsou krátké a poněkud drobí text, ale vyplývají z logiky a struktury rozebírané problematiky.

Cíl práce:

Studentka si v úvodu práce stanovila za cíl seznámit s problematikou vražd spáchaných dětmi a mladistvými na rodičích a prarodičích, poukázat na současný stav a zjistit, jak často se tyto činy dějí a jaká specifika je doprovázejí. Lze říci, že tento cíl v rámci svých možností splnila.

Teoretická část práce:

V teoretické části práce studentka rozebírá základní pojmy, biologické a sociální faktory působící na kriminální chování mládeže, charakteristické rysy kriminality mládeže, násilnou kriminalitu mladých a vraždy páchané na rodičích a prarodičích. Některá témata by si zasloužila obsáhlejší výklad (např. motivace jednání nedospělých vrahů).

Práce s pojmy:

Práci s pojmy lze hodnotit jako velmi dobrou. Zachází s pojmy správně a přesně.

Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:

Práce splňuje svým rozsahem, jazykovou, stylistickou úrovní i grafickou úpravou požadavky kladené na bakalářskou práci.

Práce s literaturou:

Studentka čerpala informace z průměrně rozsáhlého seznamu tištěných i elektronických zdrojů. Tyto jsou dostatečně aktuální. Odkazy na prameny uvádí v textu v přiměřené míře a ve shodě s normou.

Empirická část práce:

V této části studentka prezentuje svůj kvalitativní výzkum. Uskutečnila polostrukturované rozhovory s pěti osobnostmi z řad policie a justice, věnované pěti různým případům vražd spáchaných potomky na rodičích. Výsledky rozhovorů studentka analyzovala a dospěla k určitým zobecněním. I když je třeba výsledek kvalitativního výzkumu zobecňovat s velkou opatrností, zdá se, že tyto vraždy nejsou tak časté, jak se obecně soudí. Společným rysem pak je překvapivě vysoká míra brutality jednání pachatelů. V závěru mohla být studentka konkrétnější a smělejší.

Využitelnost práce pro praxi:

Práce je cenným zdrojem informací o jevu, který není doposud moc prozkoumán.

Celkové hodnocení:

Poctivě napsaná bakalářská práce. Studentka pracovala samostatně a se zájmem.

Témata k diskusi:

1. V některých rodinách nedospělých vrahů nebyla žádná zjevná patologie. Nebylo by možné považovat za určitou známku patologie v rodině postoj pozůstalých k pachateli vraždy?
2. Které nedostatky v naší legislativě, by bylo třeba, podle názoru studentky, napravit? Bylo by na místě snížení hranice trestní zodpovědnosti?

Výsledné hodnocení:

Práci doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 10.5.2015

PhDr. Jan Hubert
Krajské ředitelství policie Kh. kraje
Hradec Králové